
Za poduk in kratek čas. 

Potovanje v Rim, Neapol in domu. 
IV. 

Izplati se obiskati na malem parobrodu, ki 
vsako uro sem ter tje prevaža, otok Lido. Otok 
sega pet ur v morje in je s suhim zvezan. Na 
koncu je mesto Chioggia s 26.700 stanovniki, ki 
večjidel od ribljenja živijo. Na Lidu je kopališče, 
razdeljeno za vsak spol, ter odprto v morje. Ču
dil sem se, kako si upajo daleč v globočino pla 
vati nekteri predrzneži; lehko bi se njim zgodilo, 



kakor nekdaj Jonasu; so pa čuvaji vedno priprav
ljeni v neki ladji, ako bi se prigodila kaka ne
sreča. — 

Obiskal sem več cerkva; med njimi se mi 
je St. Maria della Salute, kjer prebivajo Karmeliti, 
močno prikupila. Ima 7 altarjev, vsak je od dru
gega doza postavljen, in drug drugega prekosi v 
lepoti, umetnosti in dragocenosti. Podobe so na 
altarjih iz svetlega mamorja izdelane, kakor da bi 
bile iz voska napravljene. Več stebrov je iz črne
ga marmorja iz Holandije. človeku v srcu zaplamti, 
kedar stopi v tako krasno prebivališče božje. 
Cerkev leži od kolodvora na levo pri CanalGrande. 

Ogledal sem tudi poslopje Palazzo Chambour. 
Vse pohištvo je starinsko, rabili so ga nekdaj 
dožje; zdaj služi na ogled, ter spominja gledalca 
na prostost minulih časov, in kara lepotičenje in 
zapravljivost sedanjega veka. Tukaj je shranjeno 
nekoliko pohištva od nesrečne Antoniette, francoske 
kraljice; njena in kralja Ljudovika podobi visete 
na steni. 

Omeniti še moram golobov, kterim na trgu 
sv. Marka na mestne stroške vsaki den ob 2. jesti 
dajajo. Vsi so lepo sivkasti, nenavadno krotki; 
preganjati ali poškodovati njih, je ostro prepove
dano. Imenujejo njih stare republikance, ker so 
neki Benečanom ob času republike služili za pis
monoše. 

Mesto Benetke leži na morju, postavljeno je 
na stebre, šteje 128.094 prebivalcev, med njimi je 
strti del ubogih; slovi od trgovine na morju. Bi oji 
147 kanalov, 378 mostov, večjidel zidanih in 72 
cerkva. 

Se nekaj je dobro vedeti, kdor pride v Be
netke, da se mu ne prigodi nevgodnost, ktero je 
meni nevednost nakopala. Treba se je bati 
benetskih komarjev, kterih neznano število po 
močvirju živi. Po noči pribrnijo in iščejo krvne 
pijače. 

Ob času mojega bivanja v Benetkah je bila 
silo nadležna vročina po dnevu in po noči. Da bi 
se nekoliko ohladil in laglje spal po noči, sem 
pustil okno sobice odprto. Sveče luč je pa na večer 
skozi odprto okno v hišo privabila mnogo komar
jev, ki so mi po noči spečemu svoje strupene ' 
cevi na roke in lice nastavljali, ter se s toplo 
krvjo prav dobro gostili. Marsikterega komarja 
je to zabavljanje drago stalo; pobit je obležal na 
postelji, toda več jih je srečno odbrnelo, ko so se 
dobro napojili. Kedar se v jutro umijem, zapazim, 
da sem na rokah in obrazu gobat, kakor da bi 
me bila napadla gobava bolezen. Celih 6 dni je 
prešl6, preden so se poskrili znamenki komarskih 
poljubov. 

Da takej sitnej ljubeznivosti brž odbežim, se 
dam od nekega mladega in čvrstega brodarja iz 
mesta prepeljati na kolodvor in pridem v nekoliko 
urah črez Mestre v Padovo. 

(Nastavek prih.) 


